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EXERCICE 3 :  3 points 
Commun à tous les candidats 

Le plan complexe est rapporté à un repère orthonormé direct (𝑂; 𝑢⃗ , 𝑣 ). 
On considère le point 𝐴 d'affixe 4, le point 𝐵 d'affixe 4𝑖 et les points 𝐶 et 𝐷 tels que 𝐴𝐵𝐶𝐷 est un carré de 
centre 𝑂. 
Pour tout entier naturel non nul 𝑛, on appelle 𝑀𝑛 le point d'affixe 𝑧𝑛 = (1 + 𝑖)𝑛. 
1. Écrire le nombre 1 + 𝑖 sous forme exponentielle. 
2. Montrer qu'il existe un entier naturel 𝑛0, que l'on précisera, tel que, pour tout entier 𝑛 ≥ 𝑛0, le point 

𝑀𝑛 est à l'extérieur du carré 𝐴𝐵𝐶𝐷. 
 

 
 
  

http://creativecommons.org/licenses/by-nc-sa/2.0/fr/


 

Bac S 2016 

Amérique du nord 
   

 

 

 
Bac S Amérique du nord - 2016 

 
  2 

 

Ce document est mis à disposition sous licence Creative Commons 

http://creativecommons.org/licenses/by-nc-sa/2.0/fr/ 

CORRECTION 
EXERCICE 3 :  3 points 
Commun à tous les candidats 

Le plan complexe est rapporté à un repère orthonormé direct (𝑂; 𝑢⃗ , 𝑣 ). 
On considère le point 𝐴 d'affixe 4, le point 𝐵 d'affixe 4𝑖 et les points 𝐶 et 𝐷 tels que 𝐴𝐵𝐶𝐷 est un carré de 
centre 𝑂. 
Pour tout entier naturel non nul 𝑛, on appelle 𝑀𝑛 le point d'affixe 𝑧𝑛 = (1 + 𝑖)𝑛. 

1. Écrire le nombre 𝟏 + 𝒊 sous forme exponentielle. 
 

On a |1 + 𝑖| = √12 + 12 = √2. Ainsi 1 + 𝑖 = √2 (
1

√2
+

1

√2
𝑖) = √2(

√2

2
+

√2

2
𝑖) = √2 (cos (

𝜋

4
) + 𝑖 sin (

𝜋

4
)) 

Donc 𝟏 + 𝒊 = √𝟐𝒆𝒊
𝝅

𝟒 
 

On peut vérifier ce calcul à l’aide de notre TI83 
Premium CE : 
 
Pour calculer le module, on appuie sur la touche 

 puis on choisit abs : 

 
 
 
 
On entre 1 + 𝑖 et on valide. 

𝑖 est accessible avec la touche  

 
 
 
Pour calculer un argument, on appuie encore sur  

 puis on choisit angle : 

 
 
 
On obtient bien les mêmes résultats. 
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2. Montrer qu'il existe un entier naturel 𝒏𝟎, que l'on précisera, tel que, pour tout entier 𝒏 ≥ 𝒏𝟎, le point 
𝑴𝒏 est à l'extérieur du carré 𝑨𝑩𝑪𝑫. 

 
𝑀𝑛 est à l’extérieur du carré 𝐴𝐵𝐶𝐷 signifie que 𝑂𝑀𝑛 > 𝑂𝐴 (et donc 𝑂𝑀𝑛 > 𝑂𝐵,𝑂𝑀𝑛 > 𝑂𝐶  
et 𝑂𝑀𝑛 > 𝑂𝐷 car 𝑂𝐴 = 𝑂𝐵 = 𝑂𝐶 = 𝑂𝐷 = 4). 

Résolvons l’inéquation 𝑂𝑀𝑛 > 4 ⟺ |𝑧𝑛| > 4 ⟺ |(1 + 𝑖)𝑛| > 4 ⟺ |1 + 𝑖|𝑛 > 4 ⟺ √2
𝑛

> 4. 

Les deux membres de l’inéquation étant positifs stricts et la fonction ln étant croissante sur ]0; +∞[ on 

a : ln (√2
𝑛
) > ln 4 ⟺ 𝑛 ln√2 > ln 22 ⟺

𝑛

2
ln 2 > 2 ln 2 ⟺ 𝑛 > 4 car ln 2 > 0. 

Conclusion : Pour tout entier 𝑛 ≥ 5, le point 𝑀𝑛 est à l'extérieur du carré 𝐴𝐵𝐶𝐷. L’entier recherché est 
𝒏𝟎 = 𝟓. 
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